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NÁVRH NA UZNESENIE 
 

 

Číslo poradia: 9 
 

 

Správa  o plnení  Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Brezna na roky 2014 – 

2022 za rok 2017 

             

 

 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

berie na vedomie 

Správu  o plnení Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Brezna na roky 2014 – 2022  

za rok 2017 

 

 

 



Správa  o plnení  

Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Brezna na roky 2014 – 2022 za rok 2017 

______________________________________________________________________________ 

 

Aktualizácia Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Brezna na roky 2014 – 2022  bola  

schválená MsZ dňa 27.06. 2018,  v súvislosti novelou zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách 

a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon)v znení 

neskorších predpisov účinnou od 1.1.2018. Komunitný plán sociálnych služieb mesta Brezna na roky 

2014 – 2022 je prístupný na webovej stránke mesta, na požiadanie klientov a verejnosti v písomnej 

podobe na Odbore starostlivosti o obyvateľa. Predkladáme správu o plnení opatrení za rok 2017. 

Keďže v časovom harmonograme je väčšina opatrení rozvrhnutá v rozsahu platnosti dokumentu, 

väčšina opatrení bola splnená a zhodnotená v správach za minulé roky. 

 

 

Komentár k plneniu opatrení na rok 2017: 

 

SPOLOČNÉ OPATRENIA 

 

Špecifický cieľ: 

0.2 Zriadenie komplexného integračného centra spoločného pre všetky skupiny občanov 

mesta  

Opatrenia: 

0.2.2. Realizácia aktivít cieľových skupín  

Aktivity jednotlivých cieľových skupín prebiehajú podľa zámeru a cieľa ktorý majú plniť buď 

v priestoroch MsÚ (najmä vzdelávacie a preventívne) , alebo v niektorom zo zariadení 

sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Najčastejšie sa jedná o Denné 

centrum „Prameň“, ale aj zariadenie núdzového bývania, či nocľaháreň. Napriek tomu, že 

integračné centrum zatiaľ zriadené nebolo, darí sa nám aktivity jednotlivých cieľových skupín 

spájať, ak je to vhodné a účelné. Mnohé sú realizované za podpory malých grantov, 

predovšetkým Nadácie Tesco.  

 

Špecifický cieľ: 

0.3 Zlepšenie spolupráce mesta a iných subjektov a podpora zo strany mesta 

Opatrenia: 

0.3.2. Mestský systém podpory pre špecifické situácie dostupný pre všetky sociálne 

slabšie skupiny  

Týmto opatrením bolo sledované vytvorenie nástroja proti chudobe napr. zabezpečením 

výhodných finančných pôžičiek pre sociálne slabšie skupiny pri významných rodinných 

udalostiach ako sú pohreby a pod. Systém pôžičiek zavedený nebol, ale v prípade udalosti 

akou je napr. úmrtie mesto v prípade potreby zabezpečí pohreb (v súlade s platnou 

legislatívou) a motivuje príbuzných k jeho splateniu. V roku 2017 sme zabezpečili 5 

pohrebov, z toho 2 príbuzní splatili v plnej výške. Ďalšou pomocou je poskytnutie základných 

potravín či už v spolupráci s SČK, alebo sociálne - charitatívnym centrom Najsvätejšej trojice 

v Brezne. Taktiež zabezpečujme materiálnu pomoc najmä čo sa týka oblečenia či už 

prostredníctvom „vešiaka pomoci“, ale aj organizovaním búrz oblačenia za symbolické ceny. 

Podporu pre sociálne slabšie skupiny predstavuje aj VZN o poskytovaní finančného príspevku 

pre mladé talenty mesta Brezna a po splnení určitých podmienok aj VZN o finančnom 

príspevku pri narodení dieťaťa.  



 

Opatrenia pre jednotlivé cieľové skupiny 

 

OBČANIA BEZ PRÍSTREŠIA – plnenie všetkých prijatých opatrení bolo zhodnotené 

v predchádzajúcich rokoch  a ich plnenie naďalej priebežne prebieha 

 

SENIORI 

 

Špecifický cieľ: 

2.2. Poskytovanie sociálnych služieb s použitím telekomunikačných technológii 

 

Opatrenia: 

2.2.1 Realizovať službu domáceho monitorovania a signalizácie potreby pomoci 

Službu sa nám podarili spustiť v r. 2016 pre 12 klientov v spolupráci so spoločnosťou Slovak 

Telekom. V roku 2018 bola k 30.6.23018 služba zrušená odstúpením spoločnosti z dôvodu 

nerentabilnosti. V súčasnej dobe pracujeme na tom, ako službu znova sprevádzkovať 

prostredníctvom  PCO mestskej polície 

 

Špecifický cieľ: 

2.4. Skvalitnenie služieb podporovaného spoločného stravovania seniorov 

Opatrenia: 

2.4.1 Zriadenie jedálne pre seniorov, zabezpečiť kvalitu a ponuku stravy zodpovedajúcu 

potrebám seniorov 

Jedáleň pre seniorov zriadená nebola a treba prehodnotiť do budúcnosti vypustenie tohto 

opatrenia, keďže stravovanie seniorov zabezpečujú školské jedálne kde je možnosť výberu 

stravy. Výsledky doteraz realizovaných dotazníkových prieskumov spokojnosti stravovania 

boli zatiaľ vždy zhodnotené pozitívne. 

2.4.2 Zabezpečiť možnosť výberu stravy aj pri jej rozvoze 

Opatrenie je splnené – možnosť výberu stravy pre obyvateľov odkázaným na jej dovoz bola 

zabezpečená uzavretím zmluvy so súkromným dodávateľom, ktorý výber jedál umožňuje.  

 

ŤAŽKO ZDRAVOTNE POSTIHNUTÍ 

 

Špecifický cieľ: 

3.3 Zabezpečiť riešenia krízových situácii pre občanov s ťažkým zdravotným postihnutím 

Opatrenia: 

3.3.1 Zriadiť zariadenie opatrovateľskej služby v meste 

Zariadenie tohto typu zatiaľ v meste zriadené nebolo, pripravuje sa vybudovanie zariadenia pre 

seniorov a denného stacionára. V súčasnosti poskytujeme opatrovateľskú službu v zmysle zákona 

448/2008 Z.z. terénnou formou v dostatočnom rozsahu.  

 

RODINA DETI A MLÁDEŽ- plnenie všetkých prijatých opatrení bolo zhodnotené 

v predchádzajúcich rokoch  a ich plnenie naďalej priebežne prebieha 

 

 

MARGINALIZOVANÉ RÓMSKE KOMUNITY 

Špecifický cieľ: 



5.2. Zmiernenie prejavov otvorenej diskriminácie v meste 

Opatrenia: 

5.2.2 Vyhľadávať a oceňovať dobré a pozitívne príklady 

Pozitívne príklady, ktoré by mohli byť ocenené sú plne integrované do majoritnej spoločnosti, 

nehlásia sa k tejto komunite a nechcú byť verejne prezentovaní, čo je nutné akceptovať. 

Z marginalizovanej rómskej komunity sa zameriavame predovšetkým na deti, ktoré sú 

umelecky nadané, organizujeme pre ne tanečné krúžky, či sa snažíme sprostredkovať hudobné 

vzdelanie kde spolupracujeme najme so ZUŠ Talentárium. Deťom a mládeži umožňujeme 

vystúpenia na podujatiach organizovaných mestom a drobným ocenením ich motivujeme k 

ďalšej práci.  

 

Záver: 

Možno konštatovať, že väčšinu cieľov za hodnotené obdobie sa podarilo splniť. Z celkového počtu 56 

opatrení  sa nám podarilo splniť 43 , t.j. 76,8% . Z toho 7 opatrení má termín plnenia v rokoch 2018-

2022. Niektoré ciele neboli celkom naplnené, alebo nie úplne v súlade  s komunitným plánom. Jedná 

sa však o dokument otvorený, do ktorého je možné vstupovať a podľa požiadaviek cieľových skupín 

ho upravovať. Na verejnom prerokovaní aktualizácie komunitného plánu boli zástupcovia jednotlivých 

cieľových skupín podrobne informovaní o plneniach opatrení a v rámci diskusie neboli vznesené 

ďalšie požiadavky. Mesto zabezpečuje sociálne služby pre svojich obyvateľov na primeranej úrovni, 

má spracované podmienky kvality sociálnych služieb v rámci ktorých bude tiež vykonávať prieskum 

spokojnosti. Avšak sme si vedomí, že vždy je čo zlepšovať a preto sa aj do budúcna budeme snažiť 

o ich skvalitnenie. 

  

 

 


